

# MINISTERSTVO SPRAVEDLNOSTI ČR

Vyšehradská 16, 128 10 Praha 2

Oddělení styku s veřejností

VÁŠ DOPIS č.j.:  
ZE DNE:  
NAŠE č.j.: MSP-666/2020-OSV-OSV/4

VYŘIZUJE: Mgr. Martina Stašková  
TEL.: +420 221997461  
FAX: +420 221997495  
E-MAIL: info@msp.justice.cz

Vážený pan  
doc. MUDr. JUDr. Dušan K██████,  
Ph.D., LL.M.



Praha 11. 11. 2020  
Počet listů: 3  
Přílohy: 0

## Žádost o informace

Vážený pane docente,

k Vaší žádosti o informace ze dne 2. 11. 2020 sdělujeme následující. Dne 27. 10. 2020 proběhla v souvislosti s vypořádáním připomínek k návrhu vyhlášky Ministerstva spravedlnosti, kterou se stanoví seznam znaleckých odvětví jednotlivých znaleckých oborů, jiná osvědčení o odborné způsobilosti, osvědčení vydaná profesními komorami a specializační studia pro obory a odvětví, z iniciativy Ministerstva spravedlnosti on-line schůzka zástupců tohoto ministerstva, Ministerstva zdravotnictví a Nejvyššího soudu. Schůzka byla svolána k vypořádání vzájemně rozporných připomínek obou zmíněných připomínkových míst a věcně týkala se odvětví Stanovení nemateriální újmy na zdraví.

Schůzky se za zdejší úřad zúčastnili náměstek ministryně spravedlnosti pro řízení sekce legislativní Mgr. Michal Franěk, Ph.D., ředitel odboru insolvenčního s soudních znalců JUDr. Martin Richter, dále z legislativního odboru ministerstva ředitelka JUDr. Pavla Belloňová, Ph.D., Mgr. Kateřina Maršálová a Mgr. Klára Balabánová. Za Nejvyšší soud předseda soudu JUDr. Petr Angyalossy, Ph.D., JUDr. František Púry, Ph.D., a JUDr. Petr Vojtek a za Ministerstvo zdravotnictví Mgr. Lucie Krausová a MUDr. Mgr. Dita Mlynářová, LL.M.

Z průběhu schůzky se nepoživoval zápis, nicméně níže jsou stručně zrekapitulovány přijaté závěry:

1. Bylo dohodnuto, že v rámci příprav finální podoby návrhu odvětvové vyhlášky k provedení zákona č. 254/2019 Sb., o znalcích, znaleckých kancelářích a znaleckých ústavech, bude do přílohy č. 1 návrhu jako samostatné odvětví oboru Zdravotnictví na místo „Stanovení nemateriální újmy na zdraví“ doplněno odvětví „Hodnocení míry bolesti a funkčních schopností při újmách na zdraví“.
2. Kvalifikační požadavky na osobu znalce v tomto odvětví Ministerstvo spravedlnosti dořeší operativně po dohodě s Ministerstvem zdravotnictví (limitace na "klinické" lékařské obory).
3. Počítá se se zachováním podmínky absolvování kurzu Odškodňování újem na zdraví (s tím, že podmínkou pro zápis znalce v daném odvětví bude nad rámec přijatých závěrů „absolvování specializačního kurzu zaměřeného na hodnocení míry bolesti

a funkčních schopností při újmách na zdraví“ tak, aby tato úprava navazovala na změnu názvu odvětví a umožnila do procesu vzdělávání znalců v zájmu navýšení počtu znalců zapojit i další vhodné subjekty).

4. Nejvyšší soud nabídl zástupcům Ministerstva spravedlnosti a Ministerstva zdravotnictví účast na listopadovém (videokonferenčním) běhu kurzu.
5. Nejvyšší soud připustil dílčí nedostatky související Metodiky Nejvyššího soudu, které bude vhodné řešit.

Přijaté závěry se do textu návrhu vyhlášky promítly takto (o případné dílčí úpravě kvalifikačních požadavků na osobu znalce ministerstvo nadále s Ministerstvem zdravotnictví jedná):

<i>Obor</i>	<i>Odvětví</i>	<i>Kvalifikační požadavky</i>	<i>Vypořádání</i>
<b>Zdravotnictví</b>	Hodnocení míry bolesti a funkčních schopností při újmách na zdraví	- získání specializované způsobilosti v lékařském oboru alergologie a klinická imunologie, anesteziologie a intenzivní medicína, cévní chirurgie, dětská a dorostová psychiatrie, dětská chirurgie, dětská neurologie, dermatovenerologie, endokrinologie a diabetologie, gastroenterologie, geriatric, gynekologie a porodnictví, hematologie a transfuzní lékařství, chirurgie, infekční lékařství, kardiokirurgie, kardiologie, klinická onkologie, maxilofaciální chirurgie, nefrologie, neurochirurgie, neurologie, nukleární medicína, oftalmologie, ortopedie a traumatologie pohybového ústrojí, otorinolaryngologie a chirurgie hlavy a krku, pediatrie, plastická chirurgie, pneumologie a ftizeologie, psychiatrie, radiační onkologie, radiologie a zobrazovací metody, rehabilitační a fyzikální medicína, revmatologie, urgentní medicína, urologie, vnitřní lékařství nebo všeobecné	Název odvětví „Stanovení nemajetkové újmy na zdraví“ bude změněn na „Hodnocení míry bolesti a funkčních schopností při újmách na zdraví“. Dosavadní název odvětví evokoval možnost zásahu znalce do výkladu právních otázek, což není přípustné.  V zájmu zkvalitnění práce znalců v daném odvětví došlo ke zpřísnění kvalifikačních požadavků na osobu znalce s tím, že znaleckou činnost budou moci vykonávat nově pouze lékaři, kteří získali specializovanou způsobilost v některém z vyjmenovaných základních (klinických) lékařských oborů.

	praktické lékařství, a	
	- absolvování specializačního kurzu zaměřeného na hodnocení míry bolesti a funkčních schopností při újmách na zdraví	

Prioritou ministerstva pro další období bude organizace, uskutečnění a vyhodnocení širší odborné diskuse (kulatých stolů) na téma stávající soudní, mimosoudní a znalecké praxe v oblasti odškodňování nemateriálních újem na zdraví a práce na změnách zjištěných nedostatků.

S pozdravem

Mgr. Martina Stašková  
oddělení styku s veřejností  
sekce státního tajemníka  
Ministerstva spravedlnosti ČR  
(agenda svobodného přístupu k informacím)